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OGGETTO: ORIENTAMENTO Università Bocconi

Si comunica che martedì 08 novembre alle ore 09.45, presso l’Hotel Plaza a Catania (Viale Ruggero di Lauria, 43), l’Università Bocconi ha in programma un’iniziativa di orientamento dedicata agli studenti degli ultimi anni delle scuole superiori. Nel corso dell’evento, guidato da personale del Servizio Orientamento dell’Università, verranno presentati i corsi di laurea (economia-giurisprudenza-scienze politiche), i servizi del campus e le opportunità per gli studenti e verranno offerte tutte le informazioni utili per entrare in Bocconi (modalità di ammissione, borse di studio, etc.). Sarà inoltre possibile prendere parte ad una simulazione del test di selezione. Al termine delle attività, il personale del Servizio Orientamento e gli studenti tutor della Bocconi resteranno a disposizione per approfondimenti individuali. 
Considerato che il numero complessivo di alunni che hanno manifestato il loro interesse a partecipare all’iniziativa é di 32 e visto che la disponibilità dell’Università Bocconi é per un numero massimo di 20 studenti per scuola, si è ritenuto necessario effettuare una selezione sulla base dei seguenti criteri:
priorità agli alunni frequentanti le classi quinte
media degli scrutini dell’a.s. 2015/2016 per gli alunni frequentanti le classi quarte.
Si precisa, inoltre, che gli alunni dovranno recarsi direttamente sui luoghi in maniera autonoma; qui verranno accolti dal prof. Savuto che procederà a rilevare le presenze.
Gli alunni in posizione utile nella graduatoria che desiderassero ricevere ulteriori informazioni potranno rivolgersi ai proff. Claudio Desiderio, Valeria Lo Bue e Clelia Messina.
Si riporta in ALLEGATO la graduatoria.

I responsabili delle
Attività di orientamento in uscita
Prof.ssa Valeria Lo Bue
Prof.ssa Clelia Messina
Prof. Claudio Desiderio

Il Dirigente Scolastico
Lucia Maria Sciuto
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