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OGGETTO: Corso Ippocrate-assegnazione n°10 borse di studio meritocratiche.

Si comunica che la Fondazione dell'Ordine dei Medici Chirurghi e degli Odontoiatri della Provincia di Catania ha deliberato l'assegnazione di n° 10 borse di studio meritocratiche da destinare agli studenti dell'ultimo anno dei Licei di Catania. 
La borsa di studio consiste nella gratuità dell’offerta di un percorso didattico specifico che consta di un corso di 160 ore (nel periodo Gennaio-Giugno 2017, nei giorni di sabato e domenica) e di due corsi intensivi di 120 ore (da lunedì a venerdì- nei mesi di Luglio-Agosto 2017) per la preparazione ai test d'accesso alle Facoltà di Medicina e Chirurgia, Odontoiatria e Professioni sanitarie. Detti corsi sono denominati "Corsi Ippocrate”.

L'attribuzione delle borse di studio avverrà attraverso la somministrazione di un test di cui la Fondazione comunicherà la data e il luogo dello svolgimento.
I requisiti richiesti nel bando sono:
Eccellente Curriculum scolastico;
Forte motivazione, in linea con le proprie inclinazioni, ad intraprendere il corso di studi in Medicina e Chirurgia, Odontoiatria o Professioni sanitarie. 
[bookmark: _GoBack]Poiché ogni Istituto dovrà comunicare solo 5 nominativi, tutti gli studenti motivati a partecipare dovranno compilare la domanda allegata e inviarla a mezzo mail all’indirizzo orientamentoinuscitamarchesi@gmail.com entro e non oltre le ore 12 di giorno 7 novembre:
Si precisa, altresì, che qualora il numero delle domande pervenute sia superiore a cinque, si procederà a stilare una graduatoria sulla base delle medie conseguite. A parità di media, si terrà conto dell’indicatore di reddito di cui al modello ISEE depositato in segreteria per l’a.s. 2015/2016. In assenza o a parità di quest’ultimo indicatore, infine, si sceglierà il candidato più giovane.
Si riporta in ALLEGATO la graduatoria.

I responsabili delle
Attività di orientamento in uscita
Prof.ssa Valeria Lo Bue
Prof.ssa Clelia Messina
Prof. Claudio Desiderio

Il Dirigente Scolastico
Lucia Maria Sciuto
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