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Report 1° meeting Transnazionale in Italia dal 2 al 7 Novembre 2015
Dal 2 al 7 Novembre 2015 si è svolto il primo Meeting Transnazionale previsto nel plan del Progetto Erasmus+ KA2 “ All together for Inclusion” , codice attività: Activity code: 2015-1-IT02-KA219-014735_1, del quale l’I.I.S. “ Concetto Marchesi” di Mascalucia, Ct, è il coordinatore.

Al meeting erano presenti le scuole partner:

· V.Kachialov Gymnasium di Vilnius, Lituania, con la preside Roza Dimentova, le  docenti Irina Read - coordinatrice, Irina Žernakova - docente di Matematica, Tatjana Timko - direttore dei servizi amministrativi.
· Instituto de Educación Secundaria  Playa San Juan di Alicante, Spagna, con María José Monllor - docente di informatica e coordinatrice   
· Mehmetcik Anadolu Lisesi di Corum, Turchia, con il preside İsmail Madan, Abdülhalık Kürşat Arik e  İbrahim Bilan -  docenti di lingua Inglese.
Il project team dell’I.I.S. “ Concetto Marchesi” è composto da: D.S. Prof.ssa Lucia Maria Sciuto, Prof.ssa La Rosa Cinzia Claudia - Coordinatrice Erasmus, Prof.ssa Guglielmino Eliana - docente di Lingua Inglese, Prof.ssa Caruso Valeria – docente coordinatrice gruppo BES, Prof.ssa Militello Eleonora – responsabile gruppo H, Prof.ssa Caruso Annalisa, Prof.ssa Rovida Angela, Prof.re Courrier Attilio – TIC. 

Il primo giorno del meeting, cioè il 2 Novembre, è stato dedicato all’arrivo delle delegazioni ed alla loro accoglienza presso il B&B “ Azienda Trinità” a Mascalucia. 
Martedì 3 Novembre, dopo l’ufficiale saluto da parte della Preside dell’I.I.S. “ Concetto Marchesi”  Prof.ssa Lucia Maria Sciuto presso gli uffici di Presidenza, le delegazioni sono state condotte a visitare la scuola, nello specifico il nuovissimo plesso di Via Case Nuove, i laboratori, alcune aule, nelle quali si svolgeva regolare lezione, ed in particolare la 3° A Scientifico frequentata dall’alunno Federico Mertoli, vincitore del Contest per il Logo del Progetto.
Dopo la visita, è iniziato il workshop sull’utilizzo delle principali piattaforme Europea, sito web del progetto e blog del progetto. I lavori, in aula docente, sono stati svolti tramite l’utilizzo di un laptop per ciascun partecipante e con il supporto informatico del Sig. Carmelo Orazio, tecnico in servizio presso la scuola. ( Si allega alla presente relazione del workshop).

Di pomeriggio, si è svolto l’incontro ed  il saluto con le autorità locali del Comune di Mascalucia presso l’antica Aula Consiliare, nella persona del Sindaco, Dott. Leonardi Giovanni; il vice-sindaco, l’Avv. Cantarella Fabio; l’Assessore all’urbanistica, Ing. Grasso Sonia, e la preziosa presenza della Dott.ssa Sapienza MariaGrazia, direttrice della Biblioteca comunale.

Ritenendo fondamentale per l’instaurazione di cordiali e proficui rapporti per la durata biennale del progetto ed oltre, si è ritenuto necessario far conoscere gli aspetti fondamentali, peculiari e caratteristici del nostro territorio tramite alcune visite guidate:
Mercoledì 4 Novembre – visita guidata sull’Etna e al Parco Monte Ceraulo di Mascalucia. Per quest’ultima, la scuola si è avvalsa della cordiale disponibilità dell’Ing. Piazza Domenico, direttore dell’Area Lavori Pubblici del Comune di Mascalucia.
Giovedì 5 Novembre 2015 si è svolto il secondo workshop del meeting con gli interventi specialistici di docenti interni l’istituto: 

· Prof.re Desiderio Claudio, docente di Matematica, con tematica Flip Teaching;

· Prof.ssa Chiavaroli Sonia, docente di IRC e Counsellor, Interazione in classe con alunni BES e dinamiche relazionali;

· Prof.ssa Caruso Annalisa, docente di Lingua Inglese e docente di Sostegno, L’importanza della Musica.
· Di pomeriggio è proseguita la visita al territorio: Santuario di Mompilieri, grazie alla disponibilità di Padre Alfio Privitera, Chiese della Bambina e della Pietà a Mascalucia; chiesa Madre di San Nicola, sotto la guida del Sig. Alfio Romeo e la Chiesa di Sant’Antonio da Padova, entrambe nel territorio di Trecastagni.
Venerdì 6 Novembre,  in relazione alle attività di musica e teatro previste nel Progetto, le delegazioni Europee sono state accompagnate alle visite guidate del Monastero dei Benedettini ed al Teatro Massimo “ Vincenzo Bellini” di Catania. 
La sera, in collaborazione con il Comune di Mascalucia e la cortese disponibilità della Dott.ssa Sapienza, si è svolto presso l’Auditorium di Massa Annunziata di Mascalucia “ Villa Buscemi” la serata conclusiva del progetto con l’intrattenimento musicale ed artistico del gruppo folk “Cantu e Cuntu”  e la partecipazione straordinaria della corista Giusy Schilirò, vincitrice del Premio Nazionale Rosa Balistreri 2015. Al termine della serata sono stati consegnati gli Attestati di Partecipazione al Meeting alle Delegazioni Europee.
Sabato 7 Novembre, le delegazioni Europee sono ripartite.
La realizzazione del Meeting Transnazionale si è rivelata estremamente utile in quanto i partner, incontrandosi per la prima volta, hanno potuto conoscersi umanamente e professionalmente ; è stato possibile rivedere tutti insieme il progetto approvato, riconfermare i ruoli ed i compiti assegnati. Durante il primo workshop sono stati presentati i prodotti realizzati dai diversi paesi e sono stati presi importanti accordi sull’utilizzo del sito web del progetto, sul blog del progetto e sulla prima mobilità con gli alunni in Romania dal 7 al 12 Dicembre 2015.
L’I.I.S. “ Concetto Marchesi” ha ritenuto di notevole importanza condurre i propri partner alla conoscenza del territorio etneo poiché le radici storiche sono fondamentali nella comprensione di culture differenti tra di loro.

Per noi il concetto di Europeicizzazione non consiste nella imposizione di modelli culturali e comportamentali europei, esso serve a valorizzare ed integrare le singole culture per esaltarne i valori , apprezzarne l’unicità e incrementare il senso di tolleranza derivante solo dalla conoscenza dell’altro.
Mascalucia, 21/12/2015                                                    Coordinatrice Erasmus

                                                                               Prof.ssa Cinzia Claudia La Rosa
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