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Oggetto: Relazione incontro studenti DSA

Il giorno 15  dicembre alle h.15:30 presso un’aula di via Case Nuove si  è  riunito il gruppo dei ragazzi DSA, presenti all’incontro oltre al team dell’inclusione le prof.sse Garraffo Santa, Consoli Cinzia, Leonardi Rosanna, La Rosa Cinzia Claudia. Coordina l’incontro la prof.ssa Caruso Valeria.

Il titolo dell’incontro era “ DSA….. NO PROBLEM!”

Lo scopo era fare gruppo fra i ragazzi dsa e soprattutto far conoscere  le metodologie e gli strumenti interattivi che possono agevolare gli studenti e le loro difficoltà di apprendimento. Dopo l’accoglienza la prof.ssa Caruso Valeria ha presentato un PPT che introduceva le linee generali  della dislessia, le paure e le difficoltà degli studenti.

La prof.ssa La Rosa  ha esposto con chiarezza e semplicità “ Come si costruisce ed a cosa serve una mappa concettuale”; poi ha illustrato le tavole di flessione nominale e verbale, ha invitato gli studenti ad attenzionare la lavagna interattiva REAL TIME BOARD. Gli studenti hanno mostrato attenzione e   desiderio di apprendere per tuttta la durata dell’incontro. Nella seconda parte due studentesse, Costa Roberta e Torrisi Ludovica, hann preso la parola e hanno raccontato le loro esperienza personali portando a testimonianza dei contributi multimediali .

Dopo un vivace dibattito l’incontro si è concluso alle h.17,15

Mascalucia, 15-12-2015                                                               Prof.ssa Caruso Valeria
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