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Convegno Regionale di formazione Erasmus+ - 24-25/09/2015 Palermo
In occasione del Convegno regionale di formazione sul Programma Europeo Erasmus Plus “Quanta Europa nella Scuola Siciliana” tenutosi a Palermo nei giorni 24 e 25 Settembre e organizzato dall’URS Sicilia, il nostro istituto “ C. Marchesi” ha avuto modo di condividere, con le tante scuole presenti, la propria esperienza sull’elaborazione e successivo avvio del progetto in partenariato strategico “All Together for Inclusion”,  che ci vede coordinatori di un team formato da cinque nazioni: Italia, Turchia, Lituania, Romania e Spagna.

Nello spazio “ La parola alle scuole”, la Prof.ssa Guglielmino, membro del project team dell’Istituto, ha presentato, con l’aiuto di un prodotto multimediale realizzato dal Prof.re Courrier anch’egli facente parte del Project Team,  il progetto approvato e ha esposto alcune delle attività già avviate in previsione del primo incontro transnazionale a Novembre come, ad esempio, il concorso bandito tra gli studenti delle cinque scuole partner per la scelta di un logo che ci rappresenti appieno.
 Molte sono state le domande da parte delle scuole alle quali la docente ha risposto con entusiasmo ma non senza franchezza: ha messo in evidenza  l’importanza della piena condivisione del progetto tra i partner e la necessità da parte del coordinatore di sollecitare e guidare costantemente i lavori  affinché questi si svolgano sempre nei tempi previsti dal piano delle attività. 

L’incontro è da ritenersi certamente proficuo, sia per il nostro Istituto che, grazie ai numerosi interventi in sala e l’interesse e l’apprezzamento dimostrato dai presenti, ha potuto ancora una volta prendere atto della validità del progetto, ma anche per le scuole siciliane che, a nostro parere,  hanno ancora tanto bisogno di apertura verso l’Europa.

Mascalucia, 28/09/2015                          Prof.ssa Eliana Guglielmino
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