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COMUNITA’ EUROPEA                        REPUBBLICA ITALIANA              REGIONE SICILIANA                                                   

ISTITUTO ISTRUZIONE SUPERIORE

MASCALUCIA

Circolare n°  
Mascalucia 27/01/16
Alle classi quinte
Ai docenti
Al DSGA

All’albo

Al sito web

Al personale ATA

OGGETTO: ORIENTAMENTO UNIVERSITARIO (Open Day)
S’informano gli studenti delle classi quinte che il nostro Istituto aderisce alle attività di orientamento universitario organizzate dal COF (Centro di Orientamento e Formazione), secondo il seguente calendario:
· Venerdì 12 febbraio: “OpenDay Area Tecnica Scientifica” (due eventi mattina e pomeriggio: dipartimenti: 1) Matematica e Informatica, 2) Fisica e Astronomia; pranzo c/o mensa universitaria) 
· mercoledì 17 febbraio: “OpenDay Area Scientifica” (quattro eventi diversi mattina e pomeriggio: dipartimenti: 1) Scienze del farmaco; 2)scienze chimiche; 3)agricoltura, alimentazione, ambiente; 4) scienze biologiche, geologiche e ambientali).
· Mercoledì 24 febbraio: “OpenDay Area Economica, Politico-Sociale e Giuridica” (tre eventi diversi mattina e pomeriggio: dipartimenti: 1) Giurisprudenza, 2)Scienze Politiche e Sociali, 3)Economia e Impresa)

· Lunedì 29 febbraio: “OpenDay Area Umanistica” (due eventi diversi mattina e pomeriggio: dipartimenti: 1) Scienze Umanistiche; 2) Scienze della Formazione)

· Martedì 1 marzo: “OpenDay Area Tecnica Scientifica” (unico evento mattina e pomeriggio dipartimenti:  Ingegneria Industriale, ingegneria Civile e Architettura; ingegneria Elettrica, Elettronica e Informatica).
· Giovedì 3 marzo: “OpenDay Area Medico Sanitaria” (quattro eventi diversi mattina e pomeriggio: dipartimenti:1) Medicina e Chirurgia, 2) Odontoiatria e protesi dentaria; 3) Professioni Sanitarie; 4) Scienze Motorie)

Durante gli Openday gli studenti saranno accompagnati da un docente del nostro Istituto che prenderà le presenze (pertanto gli studenti devono risultare PRESENTI)
Per agevolare l’organizzazione delle attività gli studenti devono compilare il modulo on line disponibile 
sul sito della scuola  e al seguente link:

https://drive.google.com/open?id=1uoW8KsDpVaf_AdRb0CxPEuL12Lq2_fs8Lxoa7_6ncSk
Il modulo deve essere compilato entro e non oltre giovedì 4 febbraio (successivamente non sarà possibile iscriversi).

E’ possibile iscriversi solo a due eventi di mattina; per gli eventi pomeridiani è invece possibile fare più scelte ma una per pomeriggio; ex. non è possibile scegliere sia chimica sia farmacia perché entrambi gli eventi si realizzano mercoledì 17 febbraio) .
Per iscriversi è necessario inserire il proprio codice fiscale.

Il responsabile della

Funzione Strumentale Area 1
Prof. Claudio Desiderio

Il Dirigente Scolastico

Lucia Maria Sciuto
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